



参观  
宋庆龄体验中心



宋庆龄是孙中山的夫人、中华人民共和国名誉主席，她还有另一个重要的身份——中国人民保卫儿童全国委员会主席。她说：“我的一生是同少年儿童工作联系在一起。”9月21日上午，魅力阳光·社区青年汇组织参观“宋庆龄体验中心”，共有辖区15组家庭参与。

在前往体验中心的车上，社工向孩子们介绍宋庆龄生平，宋庆龄体验中心是什么样子的，家长和孩子们都很认真地听着社工的讲解。到达体验中心后，由体验中心的工作人员带着参与的家庭一起体验陶艺、陶瓷、中医和扎染。体验中，各组家庭都很用心，青年家长也是边学边做，称“自己也是第一次接触到这些事情”。

文并摄/魅力阳光·社区青年汇



随手拍征集令

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间，发现了需要反映的事情，不妨用相机、手机随手拍上一张，在第一时间发给我们。稿件采用后，我们会及时联系您支付稿费。

邮箱：beiqingshijing-shan@163.com

微信公众号：北青社区报石景山版

要求：来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述，以及您的联系方式。

(上接01版)

古城南街直通莲石路

记者从相关部门获悉，古城南街直通莲石路的匝道也将于本月底通车。古城南街作为未来古城地区的南北交通大动脉，通车后可从古城南街直接驶入莲石路进京方向，从而给古城、北辛安、八角等地区居民出行带来便利，同时也将大大缓解八角桥、衙门口桥车流量大的问题。

记者从官方消息获悉，古城南街规划为城市主干路，北起石景山路，南至莲石路，横向宽60米，全长约1.62公里。道路为双向6车道，设计车速为60km/h。同时修建北向东、东向北两条匝道，实现古城南街与莲石西路(北京方向)的交通转换。



据石景山相关部门工作人员介绍，这两条匝道一条为北向东匝道，即车辆从古城南街由北向南行驶时，可沿着北向东匝道驶入莲石路西向东车道，即莲石路进京方向。而在莲石路东西向车道行驶时，可沿另一条东向北匝道驶出莲石路进入古城南街。

目前两条匝道已修建完成，路灯、交通标线也已到位，匝道处摆放有隔离墩，静待通车。而古城南街北段已经通车，记者在石景山路与古城南街十字路口看到，作为古城南街的起点，该路西侧为京西商务区，东侧为居民区、石景山公安分局以及一处共有产权房项目，古城南街也是新首钢高端产业综合服务区周边“五横六纵”骨干路网道路之一，更是北京冬奥组委与中心城区联系的快速通道。



摄影/李文明

公园

复兴花园

为配合新首钢大桥的通车，位于首钢厂东门外、长安街西延线南侧的空地也被改造一新，此前这里是闲置的土地，如今变身为一处优美的街心花园，被命名为复兴花园。花园内设计有绿植景观、林荫小道、休闲座椅等，居民漫步其中倍感惬意。值得一提的是，花园里还种植了很多银杏树，随着天气的转凉，这里将会呈现美丽的金秋景色。

记者在复兴花园内的导览图上看到，该花园占地面积约3万多平方米，是长安街城市绿地系统的重要组成部分，绿地公园经过景观提升改造工程，建设成为市民休闲共享的城市花园。公园设计理念为落实城市绿地修复，唤醒城市复兴，打造生态、活力、人文的景观气质，体现长安街的整体风貌，通过设计休闲步道、健身跑道、运动预热区、健身运动区、休息区等打造长安街慢行系统。

水电站工业遗址公园亮相

模式口水电站遗址公园背靠法海寺，西接永定河，位于西山与永定河文化带交汇处，是模式口水保区内惟一大型工业遗址，且保存状态良好。石景山区此前启动了水电站周边环境景观改造工程，目前还在紧张施工中，记者从施工负责方了解到，目前水电站总体进度已完成85%，截至9月24日，

永引渠北岸已完成施工并对外开放。电力之源广场正在进行收尾工作，预计本月底正式对外开放，水电站主体建筑灯光、装司桥桥体灯光亮化已完成，现正进行灯光亮化工程收尾工作，预计月底完成。

近日，记者在模式口水电站遗址公园外看到，永引渠北岸已对外开放，一排彩色的栏杆非常醒目，据介绍，这是为突出冬奥会主题，丰富景观元素，设计者特意将原有丝网栏杆更换为彩虹栏杆。此外还增加了慢行系统绿道，与装司桥东侧连接。在原有坡度较大处设台地挡墙，无栏杆位置增加栏杆，保证安全，保护水源。

永引渠两岸原本脏乱差的面貌在此次改造中得以改变，对原有永引渠护坡、巡河路北侧坡地等位置进行绿化提升改造，增加常绿树种、花灌木以及地被植物，原有护坡改造与装司桥东侧永引渠景观绿廊植物种植保持协调。增设运动记数标识，结合绿道旁放大空间设置停留休憩平台，增加休憩坐凳和小型运动装置，完善该段绿道日常运动及休闲功能。

为了丰富工业遗址公园内的景观效果，在补充绿道功能照明基础上，增加水电站和金顶北街桥体夜景艺术照明，同时结合冬奥会主题，设置会时夜景艺术效果，适度加入声、光、电多媒体的应用，烘托冬奥会氛围。

文并摄/记者 胡晓宁

“学评剧让我的退休生活更精彩”

“火红的太阳出东方，微风吹来百花香，树上的鸟儿伴着行人来歌唱，巧儿我领了棉花回村庄。桥下的流水日夜忙，源源不断心里长……”9月23日，在八角街道体育场西街社区多功能活动室，居民在老师的指导下，正在排练评剧《刘巧儿》的选段。现场的梆子、板胡、二胡、大提琴……乐队的伴奏也是一丝不苟。

前来学习评剧表演的居民范莉萍说：“我们这支队伍的成员都是退休人员，队长万凤霞老师退休前工作在首钢。她为我们这支队伍真是没少费心，指导大家表演特别认真，也很有责任感。在她的带领下，我们的退休生活多姿多彩。”队员胡女士告诉记者，年轻的时候就喜欢评剧，由于工作忙没有时间系统



地学习，退休后有了一定的时间，又遇到认真指导的好老师，退休后的生活一下充实起来。她和退休的朋友们在学评剧的过程中展现出健康的活力和自信的魅力。居民陈女士说：“京剧、评剧、豫剧、越剧、黄梅戏五大剧种我都喜

欢，最喜欢评剧。上班时逢年过节都会给同事们演唱一段，退休后，要接送孙子去幼儿园，没有办法去远的地方唱评剧，在家里唱又怕扰民。没想我们这个去年刚刚成立的体育场西街社区居委会就为我们戏曲队提供了隔音好的活动室，大家可以尽情地演唱，真是太感谢居委会为我们办实事、办好事。”

体育场西街社区居委会主任高玉汉向记者介绍，社区爱好戏曲的居民不少，社区提供场地让大家排练节目，不仅增加了居民与社区的沟通，同时也增进了居民之间的感情，还发现了社区在戏曲方面的人才，社区开联欢会时，他们可以一展才华，居民们也能一饱眼福。

文并摄/记者 李畅